

担心跟风涨价 市民扎堆“抢气”

燃气公司:并无涨价通知,无需提前购气

由于天然气冬季用量猛增,多地市天然气先后出现涨价,临沂各个天然气公司也纷纷出台限购措施。但是,记者从临沂物价局了解到,临沂民用天然气暂未涨价。

本报11月16日讯(记者 马峰 海蒙 志英)16日一大早开始,临沂市区中裕燃气公司的营业厅门前排满了前来抢购天然气的市民。他们担心天然气会提价。

“近期,北京、济南等多个城市都举行了民用天然气涨价听证会,准备调高天然气价格。为防止涨价,我想多买点天然气,但听工作人员说每户限购100元,只能充50立方气。”16日下午,家住台北新城小区的市民刘一祥排队等待了1个多小时,买到了天然气。他说虽然这次购气的价格没变,还是2元每立方米,不过不能多买点还是很遗憾。

据悉,临沂共有中裕、奥德、富茂和中燃燃气四家公司。为了保障燃气的供应,这四家燃气公司也先后出台了限购措施。记者了解到,针对冬季无法享受集中供暖,使用燃气壁挂炉的用户,临沂中裕燃气将每户的限购量提高到350立方米;而奥德燃气要求每个用户最多只能购买100立方米。

“我们小区没有集中供暖,只能靠燃气壁挂炉烧燃气供暖,一小时就要烧一立方气。”家住市区银丰花园的王先生告诉记者,由于担心天然气涨价,不得不提前购买。

临沂中裕燃气有限公司一工作人员告诉记者,从昨天开始,前来购买天然气的市民突然多了起来,16日一大早还没上班,就有不少市民提前到营业厅门前排队了。这位工作人员表示,虽然近期北京等地天然气有所涨价,但目前他们暂时还没接到任何有关涨价的通知,市民无需扎堆抢购。



16日下午,临沂中裕燃气有限公司平安路收费站门前,市民排起了长队。记者 马峰 海蒙 摄

物价局回应>>民用天然气仍维持原价

本报11月16日讯 记者从临沂物价局了解到,临沂民用天然气仍维持原价。

沈阳、长沙等地燃气纷纷涨价,济南、北京也先后召开天然气涨价听证会,临沂会涨价吗?

各燃气公司纷纷表示,他们等待物价局的的通知。

记者从临沂市物价局了解到,临沂目前的工业天然气价格从今年10月9日开始,每立方米的的价格从2.7元调整为3元。

民用天然气的价格仍为每立方米2元,暂时还维持原价。对于天然气是否涨价,该工作人员说,还没有具体方案,即使涨,也要开听证会,听取大家的意见。

本报记者 胡志英

十斤大白菜 扒去两斤帮

菜商为保本 “狠招”捆菜帮

本报11月16日讯(记者 杜国文)与往年相比,今年的蔬菜价格贵的离谱。即使如此很多市民在购买白菜时“扒皮”现象仍然很严重,许多蔬菜商直喊“心疼”,为应对“扒菜帮”有经销商将白菜一棵棵绑住防止被扒。

“不能再扒了,再扒就剩下菜心了。”16日记者在站前农贸市场看到了这样的一幕。蔬菜经销商张先生告诉记者,今年的白菜越来越贵已到了2元/公斤,但是很多来购买白菜的市民都要求把白菜外层的菜叶拔掉,有的更甚至扒的只剩下菜心。“这一棵十斤左右的大白菜能拔掉两三斤,扔了多可惜啊。”张先生心疼地说。

他告诉记者,随着菜价的走高,这些扒下来的菜帮也开始走俏,有豆酒店会来批量采购。

采访中记者发现,很多白菜均已被摊主用一种蓝色的胶带绑住。“把白菜捆起来也是没办法的事情,很多买菜的市民都会自己动手扒菜帮,扒的实在太‘干净’了,我们实在受不了。”白菜商刘先生指着摊位上的白菜说。



站前农贸市场一蔬菜批发商正在给大白菜扒帮。记者 杜国文 摄

东北暴雪、柴油吃紧影响物流快递

货车不愿去 快递快不了

本报11月16日讯(记者 王健)近日,受东北地区连降暴雪,物流和快递都受到很大的影响,货车司机不愿意去拉东北的货,快递公司保证不了到达的时间。

兰山区的王先生有快件要送往吉林,可一打听各个快递公司,

快递公司都说目前最好不要邮递,因为东北下暴雪很多高速公路封闭,到达时间保证不了。

16日,记者以市民的身份咨询了市区内多家快递公司,得到的答复和王先生的一样。据临沂申通以为快递公司一工作人员介绍,现在东北雪

很大,尤其是吉林和哈尔滨这两个地方,可能十天半月的都到不了。

同时,在物流方面,记者采访了多家物流公司了解到,目前市场上东北的货车减少了很多,很多驾驶员现在都不愿意去东北,天气恶劣是主要原因。

据临沂宏昌物流公司周经理介绍,目前在东北货车要加-20号的柴油,-20号的柴油不仅价格高,而且烧起来还“没劲”。“现在一过沈阳路上就堵得厉害,天这么冷堵在路上肯定不好受,所以很多驾驶员都不愿意去东北。”周经理说。

民生资讯>>

脐橙分公母?

无科学依据!

本报11月16日讯(记者 杜国文)眼下,正值橙子大量上市时节,一些市民也给橙子分了“公母”,认为长“肚脐”的“母橙子”较甜,专挑“母”的买。对此专家表示,水果存在“性别”只是民间说法,从学术上来讲是不分的,水果的形状不影响甜度。

“看,长了‘肚脐’的橙子是‘母’的,这样的口感甜,多挑些这样的买。”15日,正在站前农贸市场一水果摊前购买橙子的宋女士这样说。摊主赵先生则告诉记者:“橙子头上有个小圆圈的是母橙子,而一个点的则是公橙子。母橙子水分多,糖分大,吃起来更甜,口感也更好,而公橙子水分低,有点发酸”。

临沂师范学院生命科学学院植物学的刘老师表示,部分市民所说的橘橙也有公母之分,纯属误解。所谓有“肚脐”的“母橙子”是生长过程中落萼留下的疤痕,这与果实成熟的条件有一定关系。

至于水果甜度则不会受外形的影响,这主要是因为水果的甜度和温度、土壤等有直接关系,而产地、品种的不同,也会影响水果的口感,水果的外形、色泽、品种等都是挑选水果的因素,而不是简单依据“公母”之分来区别。

婴儿游泳馆

卫生让人忧

本报11月16日讯(记者 王逸群)天气转凉后,市区的婴幼儿游泳中心逐渐火起来。16日,记者走访发现,部分婴幼儿游泳中心的安全、卫生状况较差。医生提醒,家长应慎重选择。

16日下午,记者来到红旗路上一家婴幼儿游泳中心,不足20平米的房间里,3个小型浴盆,1个婴儿床,再加上几个游泳圈,这就是该游泳中心的主要设备。“宝宝单次洗澡45元,游泳50元,如果办理会员卡会便宜些。”工作人员介绍。

同时,记者观察到狭小的房间里并没有通风扇,也没有看到卫生、消防等部门相关证明材料。而一些为防止宝宝呛水的吸盘器等必备设备,更是毫无踪影。

记者来到启阳路上一家婴幼儿游泳中心,看到有不少宝宝在家长的陪护下正在戏水。记者仔细观察游泳池内的安全器材,发现不少竟是生产厂家、日期等相关信息三无产品。

记者从相关部门了解到,一般的游泳中心需要具备卫生、消防等部门审批手续,并在卫生监管部门备案后才能运营。此外,市人民医院妇产科专家指出,婴儿皮肤的自身保护能力较弱,很容易受到细菌的侵害。因此专家建议家长在选择游泳中心时,安全、卫生是考虑的重点。